

双流村 枕水人家 勤劳生金



▲双流村蔬菜大棚里，新一季蔬菜丰收。

1959年荣昌马拉松赛史料被重庆体育博物馆收藏

本报讯(融媒体中心记者 刘雨桐 谭兴旺)5月25日,重庆市体育博物馆文物展品首场捐赠仪式举行。一件1959年荣昌马拉松赛珍贵实物史料——完赛奖状,被重庆市体育博物馆收藏。这也是该博物馆目前收藏到的重庆最早马拉松赛事实物史料。

这份已经泛黄,落款时间为1959年1月7日的完赛奖状上,用毛笔书写着“马仁富同志在参加荣昌马拉松赛中跑完全程,特发给奖状,以资鼓励”的字样。奖状落款单位为“荣昌县体育运动委员会”。

“当时我看到这张奖状很惊讶,没想到1959年荣昌就举行了全程马拉松比赛。我觉得奖状是场马拉松赛非常重要的佐证资料,很珍贵,所以就把它收藏了下来。”据捐赠者夏绍飞介绍,这张奖状是他在一次拍卖会上所得,“这场比赛也应该成为所有重庆人共同的记忆,所以我决定把它捐赠出来,让更多人知晓、关注这一段历史。”

重庆体育博物馆筹建办文物征集组组长赵燕在接受采访时说:“这件完赛奖状,是目前我们博物馆收集到的最早的一份重庆地区马拉松比赛的实物史料,也是重庆体育历史的一个非常重要的见证。”

随着区档案馆1959年荣昌马拉松赛的文件史料、本次捐赠的完赛奖状实物史料相继被发现,以及当年的亲历者被陆续找到,63年前,荣昌首场马拉松赛的神秘面纱正徐徐揭开。

开展叉车技能培训 提升群众就业能力

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)近日,在区工商联、区人力社保局、区商务委等部门联合指导下,我区叉车司机一期培训班开班仪式在重庆市荣诚物流有限公司举行,来自我区各行各业的33名学员进行了为期5天的理论和实操知识相结合的专业学习。

此次叉车司机培训根据群众需求设置,从众多技能培训项目中选取实操性强、就业率高的培训项目进行。培训采取“2天理论面授+3天实际操作”相结合方式,以叉车实用技能为主,围绕安全驾驶操作、维护保养、故障诊断与排除等,特别邀请从事特种设备安全监察工作的专业人士,对学员进行“一对一”指导。为切实提高学员素质,培训班还增设了道路交通安全法律法规等方面的课程。培训结束经考试合格,学员可获得职业资格证书和上岗证。

“此次培训旨在提升我区物流从业人员的业务技能水平,为我区各企业提供更好的物流服务。”区工商联相关负责人表示,下一步,区工商联将继续引导培训学校开展物流服务师、快递员、快件处理员等相关培训班,切实提高群众的职业技能水平和就业能力,拓宽群众就业增收渠道。

在行动 乡村振兴见闻

双流村位于吴家镇西部,因大、小清流河环抱而得名。这里地势平坦,土壤肥沃,水源充沛,得天独厚的自然条件和长达40余年的蔬菜种植历史,使得双流村成为远近闻名的蔬菜专业村。

天刚刚亮,位于吴家镇的万亩蔬菜地里,一排排蔬菜大棚整齐,棚内色泽诱人的西红柿、清脆甘甜的黄瓜等各类蔬菜长势喜人;一辆辆货车停在大棚前,菜农们忙着搬运蔬菜。

“我们早上6点左右就下地干活了,基本上家家户户都这样。”45岁的村民高一兵在地里一边忙活一边介绍,“在我们村大家不比吃、不比穿,比的是谁家的菜先上市、谁家的菜种得好。”

高一兵说,大家都种菜,要想把菜种好,也是有门道的。每年他家的菜都是最早上市,除了选择好新品种以外,准确抢抓到农时也

很关键。“要计划好时间,一季菜追一季菜。”高一兵自豪地说道,“我的地没有空闲的时候,我一边忙着摘菜卖,一边就抽空赶下一季的苗了,虽然累点,但年年都要比别人早上市几天,就能多赚钱。”

大多双流人都和高一兵一样,总是在和时间赛跑,而如今现代化的蔬菜种植方式也悄然助力双流“速度”。“2016年,村里带着我们改建大棚,我们的菜就比以前还早上市了,一般可以提前一个半月以上,蔬菜价格也翻了几倍。”高一兵笑着说,“现在在我们双流菜出名了,菜卖到全国各地去了。”

2018年,双流村被评为全国“一村一品示范村”,吴家脆莲白也成为双流村一张响亮的名片。集体荣誉下,永恒不变的是双流人镌刻在骨子里的勤奋。

“老人家说勤快勤快有酒有菜,懒惰懒惰顿顿挨饿……”此时,双流村5组的脱贫户敖飞一家也在地里忙活了一上午了。

13年前,因一场意外导致敖飞失去了左臂,这一场突如其来变故却并未打倒他。“虽然我手残疾

了,但我们两口子靠着十几亩地,还是可以把娃娃养大,我们能自力更生,给娃儿做好榜样。”敖飞说。

敖飞夫妇种了十余亩地,每年纯收入在6万元以上,短短1年就成功脱贫,并且成为了村里脱贫户中的佼佼者,勤劳致富的典型能手。

敖飞笑着说:“扶贫干部经常来关心我,农忙的时候想着我的手不方便,他们下班后要来帮干活,我一般都会悄悄地把活做了,自己的活路自己干,心里踏实。”

劳作给予了敖飞心安的收获,已过古稀之年的王才高也在劳作中获得了满足,在王才高的意识里,业精于勤荒于嬉。

“他们说‘你这么大岁数了还做什么哟’,我说‘要劳动,有一份力就要出份力’,小家庭富裕了,大家庭也就是国家才能更富裕。”王才高一边忙着锄草一边笑着说。

勤劳生富贵,懒惰出贫穷。在双流村这片富饶的土地上,生出的不只是物质的富贵,更是精神之尊贵,生命之珍贵。

融媒体中心记者 王云红 祝晨智 通讯员 邹贤燕

荣隆玉米制种基地通过市级评审

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙 通讯员 罗双琪)近日,经过市农业农村委专家组实地核查,荣隆镇玉米制种基地符合创建标准和条件,通过市级玉米制种基地评审。

专家组成员通过实地检查、听取汇报、质疑答辩和资料审查等方式,就荣隆镇玉米制种基地各项指标进行了全面核查,对该基地市级玉米制种基地创建工作取得的成效给予高度评价。

专家组建议,荣昌区要抢抓成渝

地区双城经济圈建设重大战略机遇,充分发挥荣隆镇区位优势及地理环境优势,加强与毗邻地区合作,夯实农业基础,补齐短板,积极打造规模性保供基地。要按照国家级种业基地标准,做大做强荣昌玉米制种产业基地,全力打造国家级种业基地。玉米制种企业要勇担优化种业市场重任,自觉维护好玉米制种基地生产秩序,加强田间管理,做好技术指导,实现农民增收和企业发展“双赢”,筑牢保障粮食安全种业基石。

荣隆镇玉米制种基地,由重庆十九行农业科技有限公司打造。该公司流转荣隆镇沙坝子村、先锋村土地5000多亩,试验试种玉米繁育制种产业,并通过近3年发展培育,达到市级种子生产基地及品种测试与特性鉴定基地标准条件。

“我们计划在‘十四五’期间,建成以荣隆为核心、辐射川渝两地打造2万亩宜机化玉米制种基地,争创国家级玉米制种基地,有效保障西南良种供应。”荣隆镇相关负责人表示。



5月19日,在吴家镇代兴村西瓜种植基地,大棚内一个个圆滚滚的西瓜“躲”在茂盛的瓜藤下,种植户正忙着挑选采摘。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 邹贤燕 摄

三月桃花灼灼,五月硕果累累,双河街道、仁义镇、龙集镇等地脆桃成熟。走进果园,一个个红桃挂满枝头,阵阵桃香扑鼻而来,让人垂涎欲滴。

融媒体中心记者 何文杰 向虹霖 张泽美 摄

昌州 依法拆除违建 消除安全隐患

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 张良建)5月20日,在昌州街道板桥社区梧桐小区一违建拆除施工现场,施工人员正对该小区一单元楼顶的“蓝屋顶”“彩钢棚”违建进行拆除。

据了解,该街道前期已对违法建设进行全面摸排走访并建立台账,现阶段正在开展违法建设的试点整治工作。同时,该街道也对辖区其他违法

建设的业主下发告知书,要求其在6月15日之前自行完成整改,或主动向社区提出申请,纳入街道集中整治项目实施整改。对于在6月15日后未主动整改或未主动申请申请的,将依法强制拆除,消除安全隐患。

下一步,该街道将采取点、线、面相结合和领导包片、机关干部包户的方式开展违法建设专项整治,确保在8月31日之前全面完成整治任务。

峰高 “缤纷课程”送院坝 “龙门阵”中连民心

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)5月20日,区纪委监委、区招商投资促进局、区司法局峰高司法所及峰高街道相关负责人,携带精心准备的“教案”齐聚峰高街道唐冲村伙食堂小院,借“我到小院讲一课”契机,将文化、政策、法治等“大餐”送到群众家门口。

“峰高街道先天条件好,地势平坦、环境优美,距离大足、永川两大城区近,适合发展乡村旅游产业。如果全村心往一处想劲往一处使,齐力支持村级发展、共护落地项目,大家的收入肯定与日俱增……”当天,来自各部门的党员干部落坐群众间,用一个个

身边具体事例、一句句浅显易懂的讲解,深入浅出呈现全国、全区两会精神,党建全面从严落实年主题活动、疫情防控、“双城经济圈”建设等工作成效,以及社保政策、招工信息和与基层群众息息相关的民法典知识。

“这样‘摆龙门阵’的活动方式特别亲切,大家围坐在一起交心谈心,在不知不觉中深入了解到方方面面的知识与政策,在轻松愉悦的氛围中说所急所盼,共谋良策解决发展‘梗阻’,凝聚起了共建共治共享美好家园的精气神!”“缤纷课程”结束后,群众意犹未尽地表示。

远觉 “小院发布”面对面 “答疑解惑”心连心

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 郑艳)5月19日,远觉镇在蔡家坪村杨家山小院讲堂开展“小院发布”志愿服务活动,面对面解答群众关心的问题。

本次活动发布的内容,是志愿者提前通过“荣昌文明实践”微信小程序,收集到的居民生活中的操心事、烦心事、揪心事,并分类梳理形成需求清单。活动现场,志愿者们根据需求清单,就安全生产、人居环境整治、子女入学等群众关心的问题,现场进行政策发布、答疑解惑。

“我们家就我们老两口和一个孙

子,孙子马上要读书了,有没有什么教育帮扶政策?”“清洁卫生示范小院积分评比活动,我们要怎么做才能获得积分?”……当天,干部群众畅所欲言,在一问一答间,面对面解答群众关心的实际问题。

该镇相关负责人表示,“‘小院发布’活动不仅丰富了小院讲堂的宣讲模式,壮大了宣讲阵地,提升了宣讲效果,更拉近了机关干部与群众的关系。”接下来他们将倾听民声、聚民意、纳民智、解民忧,把解决群众思想问题与解决实际问题结合起来,打通教育群众、服务群众的“最后一米”。

铜鼓 林下“羊产业” 添绿又增金

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 唐梅)“这个政策很实用,村里不仅帮我们请专家教授作技术指导,到年底了还给补贴,我准备再多养20头,增加家庭收入……”5月17日,铜鼓镇高山村“最美奋斗者”林下黑山羊养殖激励协议签约仪式暨黑山羊养殖技术培训会上,26位村民一边签着协议,一边热烈讨论着村里实施的新政策,个个乐得合不拢嘴。

“林下黑山羊养殖是我们牵头实施的‘最美奋斗者’激励项目的子项目之一,我们希望通过政策引领,鼓励村民发展黑山羊林下散养,进一步巩固脱贫攻坚成果,助力产业振兴。”该村驻村工作队第一书记张红波介

绍。根据协议,即日起至2023年1月15日前,村民养殖的黑山羊如果成功出栏,或者母羊存活,经鉴定后,可以一次性获得300元/头农户激励补助金。此外,该村还将负责组织专家教授对养殖户进行饲养管理指导和疾病防控培训,并帮助无销售途径的农户解决销售难题。

“引进黑山羊林下养殖产业,打造黑山羊养殖基地,既可通过养殖产生较好的效益,又能叠加农家乐旅游带动农户增收。”赵红波表示,接下来,该村计划利用3年时间,通过孵化、培育、发展3个阶段,带动70余户村民养殖黑山羊1500余头,帮助村民增收致富。

清江 保护水源地 喝上“放心水”

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 屈德维)5月20日,清江镇组织工作人员开展饮用水源地保护巡查工作,让老百姓喝上“放心水”。

当天,工作人员先后前往该镇竹林村、河中村、塔水村等地,实地查看饮用水源地保护区的水环境情况和取水口周边环境,严厉打击水源地周边破坏环境的行为。巡查中,工作人员还对饮用水源地保护区内警示牌、宣传牌、围网等设施进行检查,对发现的安全警示牌字迹模糊、缺失等问题,现

场提出整改意见,同时,工作人员还劝离了在水源地内垂钓、游泳的人群。

该镇相关负责人介绍,下一步,要把饮用水源地保护工作作为重要任务来抓,加强巡查力度,督促各村(社区)做好水源地保护区巡查工作,发现问题及时整改及时汇报。同时,还通过增设水源保护区宣传牌等方式,营造饮用水安全事关人人的浓厚氛围,发动群众参与监督,引导大家提高保护饮用水源地的意识,从源头上保障群众饮水安全。

遗失声明

◆荣昌区观胜镇兔旺种兔场(个体工商户),统一社会信用代码:92500226MA602LEY32,法定代表人:蒋达刚(身份证号:510231197803261915),遗失动物防疫条件合格证,代码编号:50022611110036,声明作废。

◆重庆市荣昌区强强食品服务有限公司,统一社会信用代码:

915002265734395200,遗失食品经营许可证,许可证编号:JY35001531008914,声明作废。

◆荣昌区欣欣建材经营部(个体工商户),统一社会信用代码:92500226MA606J168F,遗失中国农业银行股份有限公司重庆荣昌支行基本存款账户信息,开户许可证号:J6530088573501,声明作废。